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ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς: 

Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Θέμα: Ελλιπής αστυνόμευση και επαναλαμβανόμενες κλοπές μετασχηματιστών σε 

αντλιοστάσια του Δήμου Πολυγύρου 

Καταθέτω ως Αναφορά προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κο. Χρυσοχοΐδη την υπ. 

Αρ. Πρωτ.: 4253/3111/13/03/2026 επιστολή διαμαρτυρίας του Δήμου Πολυγύρου, στην 

οποία αποτυπώνεται η ανησυχητική κατάσταση που έχει διαμορφωθεί το τελευταίο 

διάστημα στην περιοχή, λόγω των συνεχών κλοπών μετασχηματιστών του ΔΕΔΔΗΕ από 

αντλιοστάσια ύδρευσης και άρδευσης. 

Σύμφωνα με τα αναφερόμενα, πρόκειται για επαναλαμβανόμενα περιστατικά που πλήττουν 

κυρίως τις Δημοτικές Ενότητες Ζερβοχωρίων και Ανθεμούντα, με σοβαρές συνέπειες για την 

καθημερινότητα των πολιτών, καθώς οικισμοί παραμένουν για ημέρες χωρίς υδροδότηση. 

Το γεγονός αυτό επηρεάζει άμεσα τη δημόσια υγεία, την ποιότητα ζωής των κατοίκων, 

καθώς και την τοπική οικονομία. 

Παράλληλα, επισημαίνεται η αδυναμία της τοπικής αστυνομικής δύναμης να ανταποκριθεί 

επαρκώς, λόγω ελλείψεων σε προσωπικό και υλικοτεχνικά μέσα, γεγονός που δημιουργεί 

αίσθημα ανασφάλειας στις τοπικές κοινωνίες και επιτρέπει τη συνέχιση των παράνομων 

ενεργειών σε κρίσιμες υποδομές. 

Ο Δήμος Πολυγύρου ζητά, μεταξύ άλλων, την ενίσχυση της αστυνόμευσης στην περιοχή, την 

επαρκή στελέχωση της Αστυνομικής Διεύθυνσης Χαλκιδικής, καθώς και την εκπόνηση 

ειδικού σχεδίου πρόληψης και αποτροπής αντίστοιχων περιστατικών. 

Δεδομένης της σοβαρότητας του ζητήματος και των επιπτώσεών του στην εύρυθμη 

λειτουργία των τοπικών κοινωνιών και των βασικών υποδομών, παρακαλείται ο κύριος 

Υπουργός να εξετάσει το συνημμένο υπόμνημα και να ενημερώσει τη Βουλή για τις ενέργειες 

ή τις προθέσεις του Υπουργείου επί του θέματος. 

Ο καταθέτων την Αναφορά 

 

Ιωάννης Γιώργος, Βουλευτής Ν.Δ. Χαλκιδικής 
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ΘΕΜΑ: ΕΝΤΟΝΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΙΠΗ ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗ ΚΑΙ ΤΙΣ ΕΠΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΜΕΝΕΣ

ΚΛΟΠΕΣ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΤΩΝ ΤΟΥ ΔΕΔΔΗΕ ΣΕ ΑΝΤΛΙΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,

Με την παρούσα επιστολή εκφράζουμε την έντονη διαμαρτυρία και τη βαθιά ανησυχία μας για την

απαράδεκτη κατάσταση που έχει διαμορφωθεί τον τελευταίο χρόνο στον Δήμο Πολυγύρου, εξαιτίας των

επαναλαμβανόμενων κλοπών μετασχηματιστών του ΔΕΔΔΗΕ από αντλιοστάσια ύδρευσης και άρδευσης

σε όλη την έκταση του Δήμου μας, κυρίως όμως στις Δημοτικές Ενότητες Ζερβοχωρίων και Ανθεμούντα.

Οι περιπτώσεις αυτές δεν είναι μεμονωμένες. Πρόκειται για δεκάδες περιστατικά, τα οποία έχουν

καταγραφεί αναλυτικά από την Αστυνομική Διεύθυνση Χαλκιδικής. Οι συνέπειες είναι εξαιρετικά

σοβαρές, καθώς ολόκληροι οικισμοί μένουν για ημέρες χωρίς νερό, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τη

δημόσια υγεία, την ποιότητα ζωής των κατοίκων, την τοπική οικονομία και την εύρυθμη λειτουργία των

υπηρεσιών του Δήμου.

Είναι αδιανόητο, εν έτει 2026, δημόσιες κρίσιμες υποδομές ύδρευσης να παραμένουν ουσιαστικά

απροστάτευτες και οι πολίτες να βιώνουν επαναλαμβανόμενα την ίδια ταλαιπωρία, επειδή η τοπική

αστυνομική δύναμη αδυνατεί να ανταποκριθεί επαρκώς στον ρόλο της. Και είναι ακόμη πιο ανησυχητικό
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ότι, παρά τις επανειλημμένες διαμαρτυρίες και επισημάνσεις μας, η κατάσταση παραμένει ίδια, λόγω

της αδυναμίας της Αστυνομικής Διεύθυνσης να εξασφαλίσει επαρκείς περιπολίες, είτε εξαιτίας έλλειψης

προσωπικού είτε λόγω ελλείψεων σε οχήματα και επιχειρησιακά μέσα.

Δεν μπορεί η Πολιτεία να εμφανίζεται ανήμπορη απέναντι σε οργανωμένες ή συστηματικές

εγκληματικές ενέργειες, όταν αυτές πλήττουν ζωτικές υποδομές και στερούν από τους πολίτες ένα

στοιχειώδες κοινωνικό αγαθό, όπως είναι το νερό. Το οικονομικό κόστος των ζημιών που προκαλούνται

είναι πολλαπλάσιο από το παράνομο όφελος που αποκομίζουν οι δράστες, ενώ το πραγματικό κόστος

για την κοινωνία είναι ακόμη μεγαλύτερο.

Ο Δήμος Πολυγύρου δεν μπορεί να αποδεχθεί αυτήν την κατάσταση ως κανονικότητα. Δεν είναι δυνατόν

οι τοπικές κοινωνίες να μένουν απροστάτευτες και οι δημοτικές υπηρεσίες να καλούνται συνεχώς να

αποκαθιστούν βλάβες, να διαχειρίζονται έκτακτες καταστάσεις και να απολογούνται στους πολίτες για

μια κατάσταση για την οποία δεν ευθύνονται.

Για τους λόγους αυτούς, ζητούμε άμεσα:

1. Την ουσιαστική ενίσχυση της αστυνόμευσης στις Δημοτικές Ενότητες Ζερβοχωρίων και

Ανθεμούντα.

2. Την ενίσχυση της Αστυνομικής Διεύθυνσης Χαλκιδικής με το αναγκαίο προσωπικό και επαρκή

αριθμό οχημάτων.

3. Την εκπόνηση και εφαρμογή ειδικού σχεδίου πρόληψης και αποτροπής κλοπών σε κρίσιμες

υποδομές κοινής ωφέλειας.

4. Την άμεση πολιτική παρέμβαση του Υπουργείου, ώστε να μπει τέλος σε μια κατάσταση που

προσβάλλει το αίσθημα ασφάλειας των κατοίκων και υπονομεύει την καθημερινότητά τους.

Καλούμε επίσης τους βουλευτές της Περιφερειακής Ενότητας Χαλκιδικής να τοποθετηθούν δημόσια και

να αναλάβουν πρωτοβουλίες προς την κατεύθυνση της άμεσης επίλυσης του προβλήματος. Η προστασία

των τοπικών κοινωνιών και των βασικών υποδομών δεν μπορεί να είναι ζήτημα δευτερεύουσας

προτεραιότητας.

Αναμένουμε τις άμεσες ενέργειές σας.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ
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